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Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal: 
főnteza, 328-ík szám alatt, 

az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, 
valamint előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.

Felhívás* 
az Országos magyar képzőművészen társu­

lat ügyében.
Köztudomású, hogy az Országos magyar 

képzőművészeti társulat a múlt években nagy 
költséggel és anyagi ereje teljes feláldozásá­
val a művészetnek oly fényes lakot és házat 
emelt, melynek csarnokaiban mükiállitási he­
lyiségei s ügyviteli hivatalai mellett, még a 
müipar-muzeum, a zenészed akadémia és fes­
tészeti műterem is elhelyezést nyertek. __De

ez épületeibe befektetvén összes tetemesebb 
vagyonát, alapitói és pártfogói tőkéit, melyek 
jövedelme most egyelőre alig hogy födözi az 
építkezésekre még ehhez előlegezett költséget, 
annyira kimerítette anyagi erejét, hogy jelen­
leg nem képes feladatának teljesebb mérv­
ben megfelelni, s a hazai művészetet kellőleg 
felkarolni és terjeszteni a tagok számára esz- 
közlendő képvásárlások és tagdíjul adandó 
magasabb becsű mülapok által.

Egyedüli rendes jövedelmét most csupán 
rendes évi dijjáradékai képezik. De ez cse­
kélyebb számú tagjai után kisebb összeget ad, 
mint amennyi a társulat költségei fedezésére 
szükséges.

A társulat ugyanis alig számit 900 és 
nehány évdijas tagot. Ezek közül a fővárosra 
esik 600 és nehány; mig az egész országra 
csupán kétszáz néhány tag számítható. Mily 
szégyenletes állapot ez a nemzeti műveltség 
s a hazai művészet pártolása tekintetéből, leg­
világosabban kitűnik abból, ha ezt nem az 
előre haladott és dúsabb népek s országok 
virágzó állapotaival, ha nem csak oly, ná­
lunknál jóval szegényebb és kisebb tarto­
mányéval összehasonlitjuk, minő például a 
Lengyel-Galiczia, hol két ily egylet virágzik: 
Krakkóban és Lembergben; és mig az első 
tagjai száma az ötezeret haladja, addig a 
másik is még külön ezreket számit tagokul. 
De vegyük ehhez, hogy egymaga Becs vá­
rosa például, két sőt három ily virágzó tár­
sulatot tart fenn.

Társulatunk tagjai száma ezzel szemben 
nemcsak aránylag parányinak mondható, ha­
nem oly nagy intelligentiával, annyi müveit, 
s oly sok vagyonos egyénnel bővelkedő fő­
városra is mint Budapest, magában véve már 
kevés és csekélynek mutatkozik Más fővá­
rosok több ezernyi ily tagjaival szemben ma­
gának Budapestnek legalább 1000 tagot kel­
lene adnia; mig az egész országnak a kétszáz 
nehány tag helyett hasonlón, legkevesebbet 
számitva 1000-et kellene szolgáltatnia. S 
ekkor is még e 2000 taggal jóval Galiczia 
müérzékén alul maradnánk. De kétezer év­
dijas taggal legalább már nemcsak kiadá­
saink volnának teljesen fedezve, hanem tag­
jaink számára is több és becsesebb müvet 
szerezhetnénk meg hazai művészeinktől és 
nagyobb müértékü mülapokat készíttethetnénk 
tagdíjul. És ha e számot csak 3000 évdijas 
tagra emelhetnők, ámbár még ekkor is más 
ily mütársulatoknál jóval alantabb állnánk,

* Oly fontos és minden igazán hazafias érzelmű mű­
velt magyar ember figyelmére és buzgó pártolására méltó 
ügynek tartjuk ezt, hogy a felhívást, — bár pár hóval előbb 
kelt, (de még nálunk idejét nem múlta) most — és e he­
lyütt, a hol mindenki észreveheti, véltük közlendőnek.

Szerk.

bérszállásig, képekkel díszíteni, 
nálunk a művészet terén otthonos 

pénz, tete-

nemcsak selejtes, de minden mübecset nél­
külöző mázolásokra, méltó mübecsü képek 
helyett.

A külföld élelmes üzérei a legsilányabb 
portékát gyártják olajnyomatú s hasongyárt- 
mányu képekben, melyeket náluk otthon a 
tisztességes müveit ember tartózkodnék meg­
venni, és melyek egyenesen csak Magyar­
ország és még talán az aldunai tartományok 
számára, ezek fejletlen Ízlésére számitva, ké­
szülnek. Házalók és másodrendű üzérek szedik 
és tartják e portékát, és viszik szerte a vi­
déken a házakba; ezer s ezer számra eláru­
sítva hordják szét az épen oly Ízléstelen, 
csúnya, minden nemesb szépérzékét kigunyoló, 
valamint gyakran hitvány és ledér tárgyú 
mázolásokat. A tájékozatlan nagy közönség, 
az előtte ismeretlen jobbnak hiányában, meg­
veszi azután a képeket, hogy velők, mint véli, 
laka csupasz falait feldiszitse; s a műveltebb 
látogató előtt elárulja velők azonnal egyszer­
smind Ízléstelenségét s müveletlenségét. Leg­
jobb esetben a külföld számos müegyletei és 
müárusai kiadványainak s elkopott nyomatai­
nak példányai találnak itt nálunk vásárt; 
rátolva a közönségre a könyv- és müárusok- 
nak adott nyereség által. Nyilván ez a hazai 
mü- s iparkeresetnek hátrányára van csupán; 
— mig az Országos magyar képzőművészeti 
társulat kiadványai ezek mellett leszorítva, 
egészen ismeretlenek maradnak azon közön­
ségre nézve, melyből keletkeznek és melyhez 
szólnak; sőt melynek egyedüli hazafiui istá- 
polására vannak utalva.

3. szám.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve-
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Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten 
_ es Becsben, «. L. Ilaube m. Frankfurtban.

HIRIJETÉSI 1)1.1:
haromhasahos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Sytlttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

mégis fényes eredményeket lennénk immár 
iE , rnL Mert ez esetben “integy évi 
13,000 frttal rendelkeznénk a magyar mű­
vészét termékeinek vásárlására. Miáltal a 
hazai művészet erős uj lendületet nyerhetne.

Most azonban számos oldalról és hely­
ró azon értesítést vesszük, hogy a nagy mü- 
^e t közönség nem is bir vagy csak alig bir 
kellő tudomással az Országos magyar képző- 
mUyes,zet! tarsulat felől; nem ismeri annak 
működését és kiadványait, nem a föltételeket, 
melyek alatt a közönség mint tag résztvehet.

Szoros kötelességének tartotta azért a 
társulat vezetésével megbízott elnökség, igaz­
gatóság és választmány ezen felhívással a 
közönség elé lépni.

ÍSem a sűrűn alakuló s eltűnő uj társu­
latok egyikéről van itt szó, melyek mindun­
ta an és mindenfelől igénybe veszik a szám­
talan költséggel túlterhelt közönség adakozá­
sát. Társulatunk nemcsak kér, hanem ad is. 
Nemcsak igénybe veszi a nemzeti művészet 
felvirágzására s előmozdítására tagjai rész­
vétét, hanem annak legjobb termékeivel meg 
is ajándékozza őket; s általában a közön­
ségnek rendes meglevő költségét nem gyara­
pítja, hanem csupán jobbra és helyesebbre 
fordítja, ezzel méltóbban fedezi és kielégíti

Mert alig van oly szerény és szegény

is ajándékozza őket; s általában a közön- 
í '
pitja, hanem csupán jobbra és
f ‘
szükségeit.

müveit sőt 
mely nem 
kása falait, kezdve ezt a palatától az egy­
két szobás bér szállásié, kénekkel díszitoni 
Jelenleg, a 
tájékozatlanság miatt, számtalan tclc2
mes összegek dobatnak ki a közönség által

műveletlenebb család vagy egyén, 
óhajtana és nem igyekeznék la-

A költség tehát s a kiadás, melyet mi 
itt szerényen igénybe veszünk, máris meg­
van ; csakhogy rossz s idegen müvekre for- 
dittatik. Kiszámithatlan összegek adatnak ki 
évenkint a választék és becs nélküli képek 
nagy tömegére. Mig ellenben mindenki ugyan­
azon vagy még jóval kisebb költséggel, mint 
a társulat művészetet pártoló tagja, igazi mü- 
becsü, oly képekre tehetne szert, melyek mü- 
értő bizottságok által gonddal kiválasztva, 
elsőrendű festőink müvei után, hazai művészi 
erők által metszve és sokszorosítva a nemzeti 
történet lélekemelő, vagy a népélet jellemző 
és kedves jeleneteit, alakjait, hazánk történeti 
nevezetességű emlékeit és szép vidékeit ábrá­
zolnák. S ez által hivatva volnának csalá- 
dainkban és közönségünkben nemcsak a mü- 
izlést nevelni és müfogékonyságot ébreszteni, 
hanem a nemzeti önérzetet is emelni És a 
társulat máris intézkedett, hogy a hazai tör­
ténetből vett, nagyobb alakú és faldiszül szol­
gálható egyes képeket adhasson tagjainak. A 
jövőre pedig pályázatot hirdettünk, hazai fes­
tőinktől nyerendő ily képekre.

Ezt tűztük ki társulatunk egyik czéljául, 
hogy mig hazai művészeinknek tért nyitunk, 
addig azok legjobb és legnemesebb müveit, 
méltó művészi reprodukciókban terjeszszük. 
És míg ily pályázatok által országos képtá­
runk számára festőinktől történelmünk, nép­
életünk és egyéb hazai tárgyú előállításaink 
képeiből nemzeti képcsarnokot alkotunk: ad­
dig ezek mümásolatai által tagjaink is e kép­
csarnokot lakaik díszéül birják. Ezenfelül pe­
dig a tagok, a köztük ejtendő sorsolások által 
nagyobb mübecsü eredeti festményeket is 
nyerhessenek.

Ha tehát rossz, idegen tárgyú, hitvány 
és ledér képekre van mindenkinek veszteget­
hető pénze, méltán és annál inkább remél­
hető, hogy legalább a magasabb műveltségű 
hazafiui közönség igyekezni fog a képzőmű­
vészeti társulat által nyújtott alkalmat fel­
használni, hogy mint annak tagja méltó mü­
becsü képsorozatot szerezhessen magának.

Nekünk e téren épen úgy meg kell hó­
ditanunk nemzetünk számára a hazai mű­
vészetet s annak a nemzetet, valamint meg 
kell hódítani más téren a nemzetnek minden 
hazai művelődési elemet. Ez képezheti csupán 
az Országos magyar képzőművészeti társulat­
nak méltó feladatát, melyben minket a hazafias 
közönségnek istápolnia kell. Mig ezen tért is 
most érzéketlenül és gondatlanul idegen be­
folyásnak engedjük át, és kitűnő hazai mű­
vészeink, kiket a nemzeti történet s élet 
számára foglalkoztatnunk kellene, jelenleg a 
külföldön kénytelenek kenyeret és dicsőséget 
más nemzetek zsoldjában s azok dicsőítésével 
keresni; mert mi nekik sem keresetet, sem 
dicsőséget nem vagyunk képesek adni és 
pedig csupán tájékozatlanságunk és a kellő 
felfogás hiánya, vagy pedig részvétlenségünk 
s izleshiány miatt. Hogy tehát a hazafias 
közönség tájékozhassa magát, mimódon gyá- 
molithatja a társulatot ezen szent czél eléré­
sében, e végre ide mellékeljük a tagok fölvé­
telere vonatkozó föltételeket a társulat ár­
szabályaiból : F



A társulat rendes tagjai azok, kik legalább 
három éven át a közgyűlés által megállapított évi 
tagdij fizetésére kötelezik magukat. Az évi tagdij 
10 frt o. é.

A rendes tagok aláirása az e czélra kibocsá­
tott aláírási ivek valamelyikén*, vagy a tagkönyv­
ben történik és magánjogi kötelező erővel bir.

A társulati tagok jogai:
a) A közgyűlésen szavazási és inditványozási 

joggal birnak és egvaránt választók és választha­
tók (1. 26. és 30. §.')

b) A társulat kiállításait ingyen látogathat­
ják, könyvtárát és gyűjteményeit, a társulat házi 
szabályai értelmében, használhatják.

c) A társulat kiadványaiban ingyen része­
sülnek.

d) Müvételeknél s megrendeléseknél előjog­
gal birnak azok felett, kik a társulatnak 
tagjai.

e) Minden külön dij nélkül játszanak a tár­
sulat által megvett müvek kisorsolásánál: 
pedig a pártfogók 15, az alapítók 3, a rendes ta­
gok 1 számmal.

A pártfogó tagok a társulat czéljaira legalább 
1000 frtot adnak.

Alapitó tagok legalább 200 frtot alapítanak. 
Budapest, 1880.

Ipoly! Arnold, 
elnök.

Perlaky Kálmán, 
igazgató.

nem

még

Than Mór, 
igazg. tag.

Sz. kir. Eperjes városa építési bizottságának 
1880-ik évi deczember 4-én tartott tanács-

kozmánya felől vezetett 
jegyzőkönyvének kivonata.
Olvastatott a városi közgyűlésnek 1880. év 

okt. 23-kán 4871. sz. a. kelt, a város felső végén 
levő csatorna és a szt. Mária szobra közti térnek, 
valamint egyáltaljában a városi főtérnek befásitá- 
sára vonatkozó határozata.

Tekintetbe véve a helyi viszonyokat, a köz­
térnek a felső csatorna és a szt. Mária szobra 
tájoni szűk voltát és a terület rövidre szabott ki­
terjedését, a város e részének és e helyének be- 
fásitása nem véleményeztetik. A főtér alsó része 
befásitásának szőnyegre hozott kérdését illetőleg 1 ------------ ----
pedig — figyelembe véve a fenforgó viszonyokat sikerült, hogy megyénk székvárosa mint
az a mellett és az ellen harczoló okokat, — az V1'° . . . _
behatóbb tanulmányozás tárgyává tétetni rendel- H . ..« .-----u
tetik; mihez képest abban történt a megállapodás, - ujabbkori állami szervezkedésünknek 
hogy ez ügybeni határozatnak hozatala egyelőre 1 " ‘ '
függőben hagyatván, e kérdés a legközelebb tar­
tandó tanácskozinány napirendjére tétessék; szük­
séges lévén ugyanis, hogy az egyes tagok ezen 
kérdést beható megfontolásra érdemesítsék, hogy 
így véleményeiket kellő alapra fektetve, adandó 
alkalommal előterjeszthessék.

„ határozat kapcsán, elnök a szőnyegen
levő kérdés megbirálásánál a bizottság tagjainak 
figyelmét a következő körülményeknek szemmel tar­
tására és mérlegelésére hivja fel, ugyanis: 1-ször. Az 
ádandó véleménynél tekintetbe veendő az, hogy a 
varos főterének befásitásával egyidejűleg az e té­
ren heti és országos vásár alkalmával elárusitás 
végett hozott tárgyak kitételére — illetve a vá­
sárok megtartására — egy más megfelelő helyről 
kellend gondoskodni. J

~ szór. Fontolóra veendő lenne, vájjon ezen a 
íen, mennek nyíltsága és tágassága, a városnak 

bizonyos mérvű nagyszerűséget ád, a szabad köz­
lekedés hátránya nélkül és a nélkül, hogy ezen 
Jeleget a nyomott kinézéssel felcserélné: egy a 
közönség és a szépitészet igényeinek teljesen meg­
telem sorfas sétányt alkalmazni lehetséges-e?

3-szor. Mérlegelendő lenne ez alkalommal az 
is, yajjoa a Neptun csatorna táján fennállott s 
elődeink által valószínűleg szépitészeti és czélsze- 
•bség1 szempontból elhordatott épület helyén még 
állítólag meglevő pinczék. a faültetésre nézve 
akadályul nem szolgálnának-e?
... 4-»zer- Vájjon az esetre, ha a főtérnek befá- 

sitása alkalmából, a vásár tartására egy más tér­
nek kijelölése szükségesnek bizonyulna be, a vá­
sárok áthelyezése által a föutczai házaknál bekö- 
vetkezendo elértéktelenités arányban álland-e azon 
eionvokkel, melyeket a netáni sétány nyujtand? 
vZiűr„A Ör'- Yégre nem volna-e czélszerübb azt 

leményezni, hogy a főtér befásitása, körülbelül 
\Lfíete,sastó1 ee&ze° a szt Mária Szob- 
kkent eszközöltessék, hogy nem a tér kö-

- szélein középmagasságu gömb-
akáczfák ultettetnének; és azzal összefüggőleg a 
J^danak emelése és szabályozása az építési bi­
zottságnak 1875-ik évi ápril 21-én 89. sz. a. ho­
zott s a tekintetes Tanácshoz beterjesztett véle- 
ményes jelentéséhez, és az ahhoz csatolt szerző­
dés tartalmához képest eszközöltessék; és kapcso- 

1 t" a?ZZ? a város kivilágitása is akként ren- 
ueztessék, hogy a jelenleg meglevő s a házakra 
szegezett lámpák minden másodika, a járdák 
szelén alkalmazandó kandeláberekre helyeztessék át 
egyelőre.

lln] l* aláírási iv van Révai (azelőtt Rosenberg) Sá- 
becse, Ser(L8ked"Seibe,í i3> mdyet L Polgártársainknak 
uccses ngyelmebe ajánlunk. Szerk

Sárosmegye közönségének felirata 
a nmltságu m. kir. igazságügyministeriumhoz 
az Eperjesen fölállítandó kir. feltörvényszék 

ügyében.
(Befejező közlemény.)

De nemcsak sok veszteség által sújtott me­
gyénk és székvárosunk iránti méltányosság, nem­
csak a történeti szempont, nemcsak Eperjes kínál­
kozó előnyei szolgálhatnak kérelmünk indokaiúl, 
megegyezik óhajtásunkkal a hazai igazságszolgál­
tatás kívánalma is, a közjóiét emelése, és min- 
denekfölött kérelmünk mellett szól magyar nem­
zetiségünk érdeke.

A mi az igazságszolgáltatás érdekét illeti, 
elég legyen megjegyeznünk, hogy Eperjes mind­
azon megyékkel, melyeknek törvénykezési központ­
ját képezni van hivatva, — u. m. Sáros, Szepes, 
Liptó, Zemplén, Ung és Beregh megyékkel — a 
kor kívánalmainak megfelelő közlekedési vonalak 
által olyannyira előnyös összeköttetésben áll, hogy 
Eperjes, mint székpont azon esetben is teljesen 
megfelelhet, ha a szóbeli eljárás a felebbezési 
fórumoknál is alkalmaztatnék.

Tudjuk, s említettük is, hogy a legujabbkori 
törvényhozási és kormányzati intézkedések oda 
látszanak célozni, miszerint vidéki központokat 
teremtsenek, s hogy ily központul a felvidék szá­
mara, mint látszik, Kassa szemeltetett ki.

I • .ba az előbb kifejtettekben bebizonyi- I
IJ* __ ____ Z 1 • • • . j

i vidéki központ is méltó veté’lytársa" feimFKassá- 
| nak, e helyütt nem hagyhatjuk említés nélkül, 
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i jelzett íranya nem mindig indokolt és czélszerü. 
Meggyőződésünk szerint a culturéletet, ott hol az 
oly fejletlen mint, minálunk, s ahol a főváros össz­
pontosító hatása máris oly nyomasztó mint miná­
lunk, alapjaiból kell fejleszteni, az életműködést 
közvetítő tényezők arányos és tágkörü elosztása 
utján, nem pedig azáltal, hogy minden közintéz­
mény egyes, gyéren elszórt helyeken halmoztad k 
össze s ekkép ismét csak kisebb vidéki körök 
nyernek erőben, a nagy terület pedig fejlődésében 
hátramarad. Iparunk, kereskedelmünk összpon­
tosuló irányzata amúgy is romba döntötte már 
hajdan oly virágzó vidéki iparunkat; legalább a 
hatósági szervezetet kell tehát olykép berendez­
nünk, hogy culturfejlesztö hatása minden vidékre 
kiárasztassék s lendületet adjon ott is, hol az 
életerők hanyatlanak vagy szunnyadoznak.

i Ezen elv egyenes megsértése volna a felebb- 
viteli bíróságnak is Kassán való felállítása, mely 
város, Eperjes rovására máris annyi kedvezmény­
ben részesült, a gyarapodás és haladás annyi té­
nyezőjével halmoztatott el.

De nemcsak hazánk fejlődésének és jólété­
nek távolabbi céljai, a közvetlen financiális cél­
szerűség isóhajtásunk mellett szól, mert a kérel­
mezett intézkedés által egy oly város és vidék 
adóalapja gyarapittatnék hathatósan, melynek adó­
zási ereje az utóbbi években — kivált’ a bekö­
vetkezett Ínség s a tömeges kivándorlások folytán 

ijesztő mérvben hanyatlásnak indult.
S ha mindezen érvek sem bírnának elegendő 

meggyőző erővel, úgy hisszük, a nemzetiségi ér­
dek egymaga igazolná, miszerint kérelmünk a haza 
javának követelményeivel találkozik.

Fölösleges utalnunk azon hatalomra, mely 
mai nap a nemzetiség fejlődésében rejlik, fölös­
leges hangsúlyoznunk, hogy magyar nemzeti nyel­
vünk és szellemünk fejlesztése nemcsak korunk 
uralkodó politikai irányára, de a mi speciális 
helyzetünkre és viszonyainkra való tekintettel első 
állami czélunk, melynek megvalósításától függ 
összes többi czéljaink elérhetése: ezen igazságot 
elismerte és lelkesen hangoztatja nemzetünk köz­
véleménye, s törvényhozásunk, kormányunk, tár­
sadalmunk minden újabb alkotása ezen meggyő­
ződést tükrözteti vissza.

De a mi a gyakorlati kivitelben gyakran 
kétségbe vonatik, vagy figyelembe nem vétetik 
az azon körülmény, hogy polyglott vidékeinknek s 
kivált felvidékünknek a nemzeties törvények és 
kormányintézkedéseken kivül még egyéb ténye­
zőkre is van szükségük, ha azt akarjuk, hogy az 
itt meglevő s utóbbi évtizedek alatt kiterjedésben 
erőben hatarozottan gyarapodott magvar elem 
a nem magyar elemek fölött biztos túlsulylyal 
bírjon s minden nemzetellenes irányzattal meg-

Az itt felhozott körülmények mérlegelésre 
méltóknak ösmertetvén, az ügy tanulmányozásánál 
figyelembe vétetnek.

Ezen jegyzőkönyvet, — mint e városra nézve 
nem csak szépítést de közegészségi és gyermek­
nevelési tekintetben is felette fontos tárgyról szólót 
— egy a városban létesítendő sétány tekinte­
tében érdekeset, azért közöljük, hogy alkalmat 
nyújtsunk az építési bizottságon kívül álló ház­
birtokosok és lakosoknak, kik közül sokan bejár­
ták a nagy világot, a nyilatkozatokra. Hogy a 
bizottság, melynek egyik tagja közli velünk e ki­
vonatot, a sétány eszméjét komoly megfontolás 
tárgyául teszi, bizonysága az, hogy nem rögtö­
nözve határozott, hanem tanulmányozás tárgyául 
teszi a dolgot, és bizonyára a legszívesebben fo- 
gadandja másoknak indokolt nézetét.

küzdeni képes legyen. És ezen tényező: oly köz­
intézmények létesítése, melyek által a magyar elem 
száma és értelmi tőkéje növesztessék részint köz­
vetlenül, részint közvetve, t. i. magyarajku lakók­
nak — kivált ifjúságnak — idevonása által.

Ily közintézményt látunk mi a kir. főtör­
vényszékben is; bizonyos, hogy e főtörvényszék 
felállítása folytán Eperjes művelt közönsége nagy­
számú magyarajku és érzelmű s a társadalmi élet­
ben vezérszerepre hivatott egyéniséggel gyara­
podnék, és a főtörvényszék vonzereje csakhamar 
érvényesülne közvetve is azáltal, hogy azon már 
régi idő óta észlelt áramlat, melv az alföldi ifja­
kat — kivált a jogi pályára készülőket — me­
gyénk székvárosa felé indította, s maly mindenkor 
leghatalmasabb tényezője volt megyénk magyaro­
sodásának, de az utóbbi évek mostoha viszonyai 
folytán szembetűnően megcsökkent, — uj erővel 
’adulna meg ismét s megyénket, melyet mégnem 
rég „tót -nak tekintettek, de melynek értelmisége 
k°m°ly és szilárd igyekvést tanúsít a magyaro- 
sodasban, csakhamar a túlnyomóan magyarajku 
torvenyhatósagok sorába emelné.

Azt hisszük, a hol ily fontos országos érde­
kek forognak szobán, ott a költségek kérdése csak 
igen alárendelt szerepet játszhatik; és mégis, a 
veletlen úgy hozta magával, hogy Eperjes e te­
kintetben is minden más felvidéki városénál kp<l 
vezőbb feltételek fölött rendelkezik, s miután 
meg hiányzó kellékeket a város és megyénk egész 
közönsége áldozatok árán is előteremteni kész a 
magas kincstár azon kedvező helyzetben lesz hozv 
a kir fotörvényszéket Eperjesen minden építke­
zési költség nélkül, sőt részben még a felszerelési 
költségek megkimélésével is fogja elhelyezhetni — 
Ugyanis Eperjes sz. kir. város képviselete, min 
az a fenntisztelt magas Ministeriumnak fölteriesz- 
tésűeg be is jelentetett - f. évi október 23-án 
tartott közgyűlésében 4899. sz. alatt elhatározta 
hogy egy kir. felebbviteli bíróságnak itt leendő 
felállítása eseteben hajlandó az e czélra szüksé­
gelt helyiséget saját költségén előállítani, még pe- 
.8 ügy, hogy a volt kerületi tábla épületét — 
jelenleg a kir. törvényszék helyiségét megfelelően 
atidomitandja s a szükséghez képest kiegészitendi; 
ezenkívül kész a felállítandó kir. főtörvényszék 
összes helyiségeit a szükséges tűzifával állandóan 
ingyen ellátni.

Mi ezen nagyhorderejű ajánlat következmé­
nyeit is számba kívánjuk venni; miután annak 
értelmében a kir. elsőfolyamodásu törvényszék 
helyisége elvonatnék, ennek megfelelő elhelyezésére 
felhasználandónak tartjuk a magas kormány ál­
tal jelenleg a törvényszék egy részének, továbbá 
a kir. ügyészség és börtönöknek, kir. járásbíró­
ságnak es kir. adófelügyelőségnek elhelyezésére 
fölhasznált, de a megye kétségbevonhatlan tulaj­
donát képező u. n. „uj vagy hátsó megyeházát“, 
s nehogy ezen ajánlat elfogadása folytán a magyar 
igazságügyministerium tárczája a kir. járásbíróság 
elhelyezésének költségeivel terheltessék, ezen utóbbi 
czélra Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete f 
évi október hó 27-én 4947. szám alatt hozott ki­
egészítő határozatában a tulajdonát képező 30. 
összeír, számú, teljesen megfelelő épületet ingye- 

I nesen fölajánlotta.
Végül, nehogy a fölállítandó illetve áthelye­

zendő bíróságok helyiségeinek czélszerü átidomi- 
lása és felszerelése az államkincstár terhére es­
sék, azon meggyőződésben, hogy a szóban forgó 
ügy mellett megyénk minden vidéke és lakója ér­
dekelve van, s ily horderejű kérdéssel szemközt 
Sárosmegye minden lakója áldozatra is kész, a 
nagyméltóságu m. kir. belügyministerium egyide­
jűleg, kikért jóváhagyása reményében elhatároztuk, 
hogy az emlitett költségek fedezésére pótadó ut­
ján 2 év alatt beszedendő 25,000 oszt. ért. frtnyi 
összeget bocsátunk a magas ministerium rendel­
kezésére.

Ezen érvek alapján, illetve támaszkodva ki­
fejtett ajánlatainkra, vagyunk bátrak a fenntisztelt 
magas ministeriumot mély tisztelettel arra kérni, 
miszerint a kir. tábláknak kerületekre leendő szét­
osztása tárgyában a törvényhozás elé terjesztendő 
javaslatában Eperjes sz. kir. várost egy kerületi 
főtörvényszék székhelyéül kijelölni s e jelölést 
magas és hathatós befolyásával a törvényhozásnál 
is támogatni méltóztassék.

Kelt Eperjesen, Sárosmegye bizottságának 
1880. évi október hó 28-án tartott rendkívüli köz­
gyűléséből.

Sárosmegye közönsége nevében:

Péchy Zsigmond s. k., 
alispán.

Eperjesi Széchenyi-Kör,
Wái Y hÓ hétfőn a maSyar irodalmi szak­
választmány rendezte az első házi előadást, mely 
alkalommal Lasztókay László tanár ur olvasta föl 
rövid ismertető bevezetés után Lóczv Lajosnak gróf 
Széchényi Belaval Chinában és Tübetben, neve­
zetesen a Kuku-Nor tó vidékén tett utazásáról 
SYoIeJráSftL £ nagv figyeienimel meghallgatott 

i'Sjx er^eke^ emelte azon körülmény, hogy 
,^ Oadi uZ Utlej^sban érintett tájakat térképen 
Lhk S)e °- í S a leirt viszony°k és tárgyak élén- 
kebb megjelemtéseül chinai névjegyeket, leveleket,
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pénzdarabokat s Lóczy arczképét mutatta be, A 
közönség nagy megelégedéssel távozott ezen érde­
kes és tanulságos felolvasás után.

Az eperjesi Széchenyi-kör zene- és képző­
művészeti szakválasztmánya folyó 1881 évi január 
hó 20-kán. azaz csütörtökön esti 6 órakor zene­
estélyt rendez, melynek érdekes müsorozata a kör 
helyiségeiben fog szokásszerüleg közzététetni.

Levelezés.
Nagy-Sároson, jan. 12-kén 1881. 

Tekintetes szerkesztő ur!
Becses lapjának f. évi második számában az 

egyrészt elhunyt fiam ifj. báró Luzsénszky József, 
másrészt gr. Szirmay Alfréd és Gundelfinger Gyula 
urak között vívott párbajok leírásában, ezek okául 
egy perbeni összezörrenés mondatik. és Gundel­
finger ur fiam rokonának neveztetik.

Gróf Szirmay Alfréd nőm elleni perében sértő 
rágalmakat használt, melyek elhunyt fiam értésére 
esvén, ez Szirmay Alfréd grófnak még múlt évi 
szeptember hó végén egy rendreutasitó levelet irt, 
ennek következtében 74 nap múlva történt a ne­
vezett gróf és Gundelfinger részéről a kihívás, 
mely utóbbival családom semmiféle rokonságban 
nem áll.

E helyreigazító soroknak becses lapja leg­
közelebbi számában való közzétételére kérve, ki­
váló tisztelettel vagyok a t. szerkesztő urnák kész 
szolgája

6r. Ltizsénszky József.
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Különfélék.
A megyei közigazgatási bizottság folyó hó 

12-én tartotta ez évben első rendes havi ülését, 
mely azáltal is vált nevezetessé, hogy benne me­
gyénk újon kinevezett főispánjának, Mattyasovszky 
Tamás ur ő mltságának először volt alkalma el­
nökölnie. A főispán lelkes éljenzés közt jelenvén 
meg, rövid székfoglaló beszédet tartott, melyben 
a közigazg. bizottság intézményének fontosságát 
emelte ki, s a tagokat buzgó közreműködésre hí- 
ván fel, magát jóindulatukba ajániá. Erre Péchy 
Zsigmond m. alispán ur felelt, üdvözlő főispánun­
kat a bizottság nevében s biztositá mindnyájuk 
bizalma s legjobb akaratú közreműködése felől. 
Miután a bizottság s alválasztmányai a folyó évre 
megalakittattak. nehány erdőtiszt eskettetett föl 
s azután a bizottság a szakelőadók félévi jelen­
téseire. végül a napirendre tűzött egyes ügyek 
tárgyalására tért át. A tárgyhalmaz okozta, hogy 
a tanácskozást délután is folytatni kellett.

A collegiumi nagy terem kidiszitésének ter­
vével foglalkozó bizottság a múltkor t. Benczúr 
József urnái gyűlést tartott, midőn is a szükséges 
pénzalap előteremtése felett gondolkozó bizottságot 
t. Kósch Frigyes ur azon nagyszerű ajánlattal lepte 
meg, miszerint ne búsuljanak azon, hol veszik a 
pénzt, ő majd végrendeletileg hágy e czélra ezer 
forintot. Ezen nagyszerű ajánlat magában hordja 
a dicséretet, mert hiszen a nemes tett különös di­
cséretre nem szorul, magamagát dicséri az. Mi 
csak azt kivánhatjuk a tisztelt adakozónak, hogy 
csinálja meg a végrendeletet minél előbb s ha úgy 
tetszik, hajtassa is végre — de azért őt az Isten 
azontúl is sokáig friss egészségben éltesse, — s 
adja megérnie, hogy gyönyörködhessék az ö nagy­
lelkűségéből széppé lett — díszteremben.

A mai jogászbál igen fényesnek Ígérkezik. 
Sikere lesz tehát. Nagyok az előkészületek, s már 
hosszabb idő óta közbeszéd tárgya. Felülfizetések- 
ben már eddig is tetemesebb összeg gyűlt össze a 
segélyegylet javára. Három tételben 69 irtot kép­
viselnek azok. Különben, minderről bővebben, jövőre!

A soóvári önkéntes tűzoltó-egylet folyó évi 
január hó 9-kén megtartott bizottmányi gyűlésé­
nek kezdeményezése folytán, a tűzoltó-egylet el­
határozta, miszerint az egylet alaptőkéjének gya­
rapítására egy tombolával összekötött tánczmulat- 
ságot fog folyó évi február hó elsején rendezni.

A városi szépitési bizottság, melynek egyik ülése 
jegyzőkönyvét mai számunkban közöljük, jan. 8-kán 
is tartott ugyan ülést, de még érdemileg nem ha­
tározott s azért a kérdéshez hozzászólani kívánók 
még el nem késnek észrevételeikkel.

Folyó hó 12-én, szerdán, esteli 6 órakor már 
ismételt Ízben ki volt az uj szinház világítva, még 
pedig ez alkalommal Krivoss Gyula ur szívességé­
ből villanyos fénynyel. Sokan nézték a kedves tü­
neményt s mind igen szépnek találták azt. Igen, 
mert maga a szinház szép. Adja Isten, hogy ne- 
csak a színháznak, hanem majd a színészeknek is 
sok nézője akadjon.

Városi kapitányi hivatalunkban a rendőr­
biztos ur által múlt 1879—1880-ik év folyamán 
behajtott bírságösszegek havi kimutatása követ­
kező: Behajtatott: 1. 1879. deczember 1-től 1880. 
január 30-ig 31 frt 21 kr. 2. Február havában 
32 frt 40 kr. 3. Márczius havában 19 frt 60 kr. 
4. Április havában 21 frt 75 kr. 5. Május havában 
47 frt 80 kr. 6. Junius havában 61 frt 85 kr. 7. 
Julius havában 70 frt. 8. Augusztus havában 50 
frt 90 kr. 9. Szeptember havában 44 frt 94 kr. 

10. Október havában 8 frt 15 kr. 11. November | 
havában 2 frt 65 kr. 12. Deczember havában 1880.
2 frt. Összesen 392 frt 65 kr.

Hymen. Szmoligovich Szilárd előnyösen is- ' 
mert helybeli fiatal köz- és váltóügyvéd folyó hó 
9-én eljegyezte a bájos és kedves Ruszinkó Ilka | 
k. a. Pálfalváról. — Thrór Gyula helybeli keres­
kedő szinte e hó folyama alatt tartá kézfogóját 
Kósch Luiza k. a. városunk derék polgárának köz- 
kedveltségü leányával. Mindkét frigyhez hosszan­
tartó boldogságot kívánunk.

Somoskeöy! A méltán hires Somoskeöy G. 
e napokban vidékünkön tartózkodott s több láto­
gatást tett. A kik vele beszéltek, főleg szellemdús 
társalgásáért tartják öt „érdekesnek.“ Berlini tar­
tózkodása s Vierchof. Mommsen s a többi tudós 
professorral való ölelkezése — kedvencz tárgya — 
elbeszélésénél nem csekély hatást képes előidézni 
előadásával.

A mint bennünket értesítenek, Láng L. 
soóvári nyug, sótiszt, kiről a múltkor azt jelentet­
tük volt, hogy torkát metszette meg, meghalt. — 
Béke porainak!

Névváltoztatás. Rosenberg Mór, Rosenberg
S. és Rosenberg Ignácz nevöket „Révai“-ra vál­
toztatták.

Vettük a kassai kereskedelmi és iparkamara 
1880-ik év decz. 27-kén tartott közös ülésének 
jegyzőkönyvét, melyből mint tapintatos eljárást 
bizonyító intézkedést, kiemeljük, miszerint a neve­
zett testület egy szomszéd társkamara azon indít­
ványát, hogy jövőben minden egyes városi kép­
viselő testületi és megyei bizottsági választásnál 
és pedig úgy a kamara székhelyén, mint egyebütt, 
jelöltjeit külön jegyzékbe foglalva javaslatba hozza, 
el nem fogadta. Helyesen cselekedett! Ha jelöltjei 
érdemesek reá, ugv is megválasztatnak, ha pedig 
nem, úgy sem ajánlja.

A m. tudós társaság az akadémiai nagy díj­
jal Kossuth Lajos „Irataim“ czimü müvét akarja 
kitüntetni. Hazánk ezen egyik legnagyobb fiának 
müve bizonyára a legméltóbb reá. E napokban egy 
másik még nagyobb kitüntetés is érte Kossuth L. 
ezen müvét, ö felsége alkotmányos királyunk je­
lentette ki, hogy olvasni kívánja. Dicső királyunk 
nagy lelkére ismerünk ebben is.

Hirek a képtárakból. A nemzeti muzeum 
képtára számára tudvalevőleg több képet vásárol­
tak meg a műcsarnokból, s mihelyt ezek a kép­
tárból megérkeznek, az egész képgyűjteményt újon­
nan fogják rendezni. Divald Károly fényképész az 
Eszterházy-képtár remekeit sokszorosítja s album­
ban adja ki; a képekhez dr. Pulszky Károly írja 
a szöveget, s mint egy kőnyomatu lap Írja, a mü­
vet kiadója pompás pazarsággal fogja kiállítani. — 
A képzőművészeti társulat sorsolásai számát már 
szétkiildték; azon sorsjegyek, melyek eddig vissza 
nem küldettek, többé már el nein fogadtatnak, s 
ezek árát kéri a társulat mihamarább beküldeni. E.

Uj egyenruhák. A folyó év elejétől kezdve 
az ország összes bíróságainál és az igazságügymi- 
niszteriumnál alkalmazott szolgaszemélyzet az ed­
digi ruha-átalány helyett egyenruhát kap. Az 
egyenruhák a váczi orsz. fegyintézetben készültek 
és a kúriai szolgaszemélyzet újévtől kezdve már 
egyenruhát visel, még pedig az ajtónállók 
fekete posztóbekest, ugyanolyan attilát. nadrágot 
és sapkát, a hivatalszolgák barna posztó attilát, 
nadrágot és sapkát, valamint szürke posztókö­
penyt. E.

Der fúrná.
©S ifi baé eine Scfiwäcfie unferer Seit, bafi ein 

Seber mefir rcpröfentiren wiQ, alő er in bér jfiat ver» 
bient, ¿Diefer ©röfienwafin wäre übrigens nidjt ju 
verurtfieikn, wenn foldjer feinen Ursprung im ebien 
©brgeije hätte, ba biefer bőd) befanntlid) bér Sporn 
ju allem ©roßen unb ©rfiabenen, bie Jríebfeber aüeS 
Dlüfilicfien unb Schönen ifi. Sa, burd) ifin werben 
felbft bie vortrefflicfiften ©fiaractere ficrangebilbet. Allein 
baS ifi beute niefit bér gall ; nur burd) Pufi unb prunf» 
fucfit, burd) äufiern glittet will uniere (Generation glätt» 
jen unb grófi baftefien. Dlur einem ©ultuS wirb bei 
unS aufrichtig unb ernft gefiulbigt, bem ber ¿Globe unb 
bee SuyuS, welcher überall unter allen ©laffen, fowofil 
im fiäuSlicfien als aucfi im gejeflfdjaftlidjen ¿eben wafir» 
junefimen ift.

3m gewöhnlichen ^auSfialte fiat ber mäfiige, fiäuS» 
licfie Jifcfi ber grofiartigen Jafel, unb bie 'älltagSmafil» 
¿eit bem betrügen ¿Diner piafi gemacht; aufier bem 
Jpaufe gefitS wieber wie um bie SSSette im aufierorbent» 
liehen Äleiberaufroanb, Hnb fiier ift fein Unterfcfiieb, ob 
auf ehrliche» ober unehrliche Sßeife, ber ©itelfeit mufi 
¿Rechnung getragen werben, benn ber Söide ber 5Robe 
ift ©efefi.

SBethört von biefer Plobefudjt, fiat 2lüeS nur baS 
einjige Streben: bie 'äufienwelt im Janb ju übertref» 
fen, ílnbere burd) Staat ju Derbunfein ; wir überlegen 
aber nicht, bafi biete ftranfheit ein ganjeö ©efdjledjt 
von Uebeln, wie 9leib, ©iferfuefit, îRifigunft unb (GiteL 
feit in ihrem traurigen ©efolge führt, unb waê baê 
gröfite Unglücf ift, gar oft ben über Sllleê ftehenben, 
häuslichen grieben ftört.

5Rad) Demofritoö ift bie SKobt ein Ungeheuer, 
baê auS ber ^Jlobe felbft entftefit, unb wie Saturn baö 

Äinblein frifit, efie man noch recht fefien fann, waö am 
Äinbe war, baö oft fo tfieucr fam.

3a, biefeß 9)iobeungeheuer Derjefirt, einem Wod) 
gleich, bie foftbarfte ^pebe, benn in feinem JRcidje ift 
ber ’•Dliniflerpräfibent ber Sd)neibcr unb beffen iRcli» 
gion beifit Serfcfimenbung, foftet bett SJlännern tiefe 
Seufjer, unb manchen Süßcibcrn ben Sdjlaf.

SBir hätten übrigens fein ®ort über angeführtes 
ibema Derloren, unb hätten 3ebermann nach feiner 
gagon felig werben laffen, wenn niefit Sbatfacfien unS 
baju oeranlafiten, bie ju rügen, wir als heilige iMufgabe 
ber treffe betrachten.

SBobl bat auch SuyuS, wie ÜllleS auf ©rben feine 
ßid)t» unb Schattenfeiten, er ift befanntlid) ein £ebel 
jum Jpanbel, benn juleßt wäfdjt eine £anb bie‘Anbere, 
unb DaS verausgabte ©elb bleibt in ber ©efeilfdjaft.

2Öei unS aber artet biefe ßuruSmanie nach gnn¿ 
einer anbern JRicfitung auS; wir beförbern niefit ben 
heimatlichen Jpanbel, wir unterftüpen nicht bie 3n» 
buftrie unfereS verarmten 23aterlanbeS, fonbern finb 
vielmehr ftolj barauf, unfer jd)wererworbeneS ®ut inS 
sAu6lanb gefd)icft ju haben.

(yperieS, Äafd)au unb fonftige ^rovinjftäbte, finb 
plößlich bei ben „Jíleinengernegrofi" leiftungSunfähig 
geworben, vergebens ift bie SÖiütje ber tüd)tigften Äauf» 
Ieute unb gefdjicfteften Jpanbtverfer berfelben.

»Paris. Sßieu, ¿Berlin ift ber ßielpunft, naefi bem 
fid) bie »Blicfe richten, unb nur im fchlechteften galle 
ift noch *peft ju entipredjen im Stanbe.

■Jiidjt ohne Snbignation fiörten wir biefer Jage 
bie ftoljbemufiteilufierung einer fogenannten fDiobebame: 
„®er Stoff ift wohl nicht treuer, foftet im 'Bajar 27 
Äreujer nur, allein bie prachtvollen ßugeböre, bie mo» 
berne gacjoii unb bab ¿Berfertigen in Sßien, fomrnt bei 
einem Jtleibe hoch ¿a ftefien."

Sßir fönnten wofil unzählige ¿öeifpiele als ¿Beweis 
unterer ¿Behauptungen anfübren, wollen unS aber nur 
auf nachftebenbe 3Huftration befefiränfen, bie jur ©enüae 
beweift, inwiefern biefe ©rofiiucfit unb 'AuSlanbSmanie 
fid) auefi bei ben untern ©laffen unb fogat bei bem 
¿anövolfe einjubürgern anfängt, grau ®. auS ¿B. batte 
fid) bie Verfertigung einer ÜJlantille bei einem b'efigen 
Sdmeiber bcftellt, welcher fid) auch natürlich ade er» 
benfliche fDlübe gab, bieielbe nad) jeber SRid)tung comme 
il taut auSjuftatten. Skittlerweile aber liefi bie 9lad)= 
barin ber ©enannten fid) eine SDiantille birect auS 
¿Bubapeft fommen. 2)icfer 9lame wirfte electriid), unb 
ba bot grau ©. 2lHeS auf, fid) ihres befteQten Älei» 
beS — baS nur in ©perieS gemacht worben — ju ent» 
lebigen, unb erwartete mit Scfiniucht ben 3ahrmarft 
an bem aud) ¿Bubapefter Jßaareit einjutreffen pflegten, 
grau ®. batte auch beim ¿Diarfte eine fet)r nette Plan­
tille bei einem sJ)efter Kaufmann gewäfilt. ©oefi welch 
ein 23erfiängnifi! Äatcm in ben ¿Befiß beS ÄleibeS ge» 
langt, fanb bie lärme ein Betteleien an berniéiben, auf 
bem ju ihrem nicht geringen ©ntfeßen ber Díame beS 
©periefer ScfinciberS beutlid) ju lefen war, ber ben 
von grau ©. jurücfgelaffenen Plantel an ben Hefter 
verfaufte. 2)eS SdjicfialS Saune batte nämlid) ber 
grofifeinwollenben DJlabame ihren eigenen DJlantel wieber 
in bie b^anb gejpielt, um fHacfie an ifit für ihren fal» 
idjen Stolj ju nehmen, grau ©. hat wieber ben 
©perieier Plantel, jeboefi mit bem (leinen Unterfcfiiebe, 
bafi fie für bie ,,'Pefter girma" einige ©ulben brauf- 
jafilen mufite. SBir fragen alio mit lRed)t: „Sßoju in 
bie gerne fdjweifen, wenn baS ©ute ift jo nah?" r.

Uerittifdjtes.
3)ie Eröffnung beS ©iSlaufeS bat am 9. b. D)l. 

2 Ufir 9lad)mittagS ftattgefunben. S)ie 3eit war bie» 
fern gefte im bödjften ©rabe günftig. liniere ©iSläu» 
fer batten fid) aud) fefir jablreich eingefunben unb fehlte 
eS ber bunten Scfiaar aud) an biftinguirtem 3ufd)auerpu» 
blicum niefit. „©Sgefit fialt icfiwer am ©iS ju tanjen", 
fein ¿BJunber alio, wenn manche Schöne von ber auS« 
gejeiefineten 'Dlufit jum £anje animirt, unb jum Ver» 
gnügeu ber äufefiauer einen tücfitigen „Äracfi" auf bem 
©ife macfite.

fRabifalc« ¿Drittel, ©in fiiefiger ©aftwirtfi von 
¿Hatten fefir geplagt, befragte jeben ju ifim einfefiren« 
ben ©aft um Statt) gegen biefeS fcfiäblid)e Ungeziefer, 
allein immer vergebens! ¿Dieter Jage nun beludjte 
ifin ein tücfitiger ©efdjäftSreifenber, ben er ebenfalls 
um Diatfi anfragte. Seßterer aber, wie eS fdjeint, mit 
ben biäten Portionen unb ber fiofien ¿Rechnung beS 
SBirtfien ntefit jufrieben, antwortete mit ernfter ¿Dlicne: 
„©eben Sie ben ¿Ratten nur folcfie Portionen als mir, 
unb fcfilagen fie bie ¿Rechnung fo fioefi an, bann, — Der» 
fiefiere iefi Sie, — fommen fie nie wieber." Seit bie» 
jer Section foQ’S in bem ©aftfiaufe ganj anberS jugefien.

gräuletn 3lfa ©ga^, bie in unferer Stabt als 
©aft weilenbe Scfiaufpielerin, fiat biefer Jage bei ei» 
nem Spajiergange burefi bie $auptgaffe, einen ¿Diamant» 
Dfirting im Söertfie von 400 fl. verloren, unb ift bis 
nun von bemfelben feine Spur.

©ine ^etratfiSgefthiffite. ©. auS Sjanbecj ver» 
beiratfiete feine Jocfiter ¿Rofalia burefi Vermittlung von 
fogenannter ©fieftifter, an Sß. auS Ä. bei Bboró, unb 
gab ifir eine beträdjtlicfie DJlitgift. Dlacfi ber £od)jeit 
aber fteÜte eS fiefi fierauS, bafi 3B. ein fefir fränflidjer 
DRann fei, unb auf örjtlicfien ¿Ratfi bie «£>ilfe Söiener 
Profefforen in fänfpruefi ju nefimen bemüffigt wäre. ®. 
fann nun barüber naefi, feines franfen ScfiwiegerfofineS 
IoS ju werben unb verfpraefi ifim fämmtlicfie Poften ju 
tragen, unb ifin naefi SBßien begleiten ju wollen, wenn 
er in bie vorläufige Scfieibung jeiner Jocfiter einwiUige, 



pénzdarabokat s Lóczy arczképét mutatta be. A 
közönség nagy megelégedéssel távozott ezen érde­
kes és tanulságos felolvasás után.

Az eperjesi Széchenyi-kör zene- és képző­
művészeti szakválasztmánya folyó 1881. évi január 
hó 20-kán, azaz csütörtökön esti 6 órakor zene­
estélyt rendez, melynek érdekes müsorozata a kör 
helyiségeiben fog szokásszerüleg közzététetni.

Levelezés.
Nagy-Sároson, jan. 12-kén 1881. 

Tekintetes szerkesztő ur!
Becses lapjának f. évi második számában az 

egyrészt elhunyt fiam ifj. báró Luzsénszky József, 
másrészt gr. Szirmay Alfréd és Gundelfinger Gyula 
urak között vívott párbajok leírásában, ezek okául 
egy perbeni összezörrenés mondatik. és Gundel­
íinger ur fiam rokonának neveztetik.

Gróf Szirmay Alfréd nőm elleni perében sértő 
rágalmakat használt, melyek elhunyt fiam értésére 
esvén, ez Szirmay Alfréd grófnak még múlt évi 
szeptember hó végén egy rendreutasitó levelet irt, 
ennek következtében 74 nap múlva történt a ne­
vezett gróf és Gundelíinger részéről a kihívás, 
mely utóbbival családom semmiféle rokonságban 
nem áll.

E helyreigazító soroknak becses lapja leg­
közelebbi számában való közzétételére kérve, ki­
váló tisztelettel vagyok a t. szerkesztő urnák kész 
szolgája

br. Luzsénszky József.

Különfélék.
A megyei közigazgatási bizottság folyó hó 

12-én tartotta ez évben első rendes havi ülését, 
mely azáltal is vált nevezetessé, hogy benne me­
gyénk újon kinevezett főispánjának, Mattyasovszky 
Tamás ur ő mltságának először volt alkalma el­
nökölnie. A főispán lelkes éljeuzés közt jelenvén 
meg, rövid székfoglaló beszédet tartott, melyben 
a közigazg. bizottság intézményének fontosságát 
emelte ki, s a tagokat buzgó közreműködésre hí- 
ván fel, magát jóindulatukba ajánlá. Erre Péchy 
Zsigmond m. alispán ur felelt, üdvözlé főispánun­
kat a bizottság nevében s biztositá mindnyájuk 
bizalma s legjobb akaratú közreműködése felől. 
Miután a bizottság s alválasztmányai a folyó évre 
megalakittattak. nehány erdőtiszt eskettetett föl 
s azután a bizottság a szakelőadók félévi jelen­
téseire, végül a napirendre tűzött egyes ügyek 
tárgyalására tért át. A tárgyhalmaz okozta, hogy 
a tanácskozást délután is folytatni kellett.

A collegiumi nagy terem kidiszitésének ter­
vével foglalkozó bizottság a múltkor t. Benczúr 
József urnái gyűlést tartott, midőn is a szükséges 
pénzalap előteremtése felett gondolkozó bizottságot 
t. Kósch Frigyes ur azon nagyszerű ajánlattal lepte 
meg, miszerint ne búsuljanak azon, hol veszik a 
pénzt, ő majd végrendeletileg hagy e czélra ezer 
forintot. Ezen nagyszerű ajánlat magában hordja 
a dicséretet, inért hiszen a nemes tett különös di­
cséretre nem szorul, magamagát dicséri az. Mi 
csak azt kívánhatjuk a tisztelt adakozónak, hogy 
csinálja meg a végrendeletet minél előbb s ha úgy 
tetszik, hajtassa is végre — de azért őt az Isten 
azontúl is sokáig friss egészségben éltesse, — s 
adja megérnie, hogy gyönyörködhessék az ő nagy­
lelkűségéből széppé lett — díszteremben.

A mai jogászbál igen fényesnek Ígérkezik. 
Sikere lesz tehát. Nagyok az előkészületek, s már 
hosszabb idő óta közbeszéd tárgya. Felülfizetések- 
ben már eddig is tetemesebb összeg gyűlt össze a 
segélyegylet javára. Három tételben 69 irtot kép­
viselnek azok. Különben, minderről bővebben, jövőre!

A soóvári önkéntes tűzoltó-egylet folyó évi 
január hó 9-kén megtartott bizottmányi gyűlésé­
nek kezdeményezése folytán, a tűzoltó-egylet el­
határozta, miszerint az egylet alaptőkéjének gya­
rapítására egy tombolával összekötött tánczmulat- 
ságot fog folyó évi február hó elsején rendezni.

A városi szépitési bizottság, melynek egyik ülése 
jegyzőkönyvét mai számunkban közöljük, jan. 8-kán 
is tartott ugyan ülést, de még érdemileg nem ha­
tározott s azért a kérdéshez hozzászólani kívánók 
még el nem késnek észrevételeikkel.

Folyó hó 12-én, szerdán, esteli 6 órakor már 
ismételt Ízben ki volt az uj színház világítva, még 
pedig ez alkalommal Krivoss Gyula ur szívességé­
ből villanyos fénynyel. Sokan nézték a kedves tü­
neményt s mind igen szépnek találták azt. Igen, 
mert maga a színház szép. Adja Isten, hogy ne- 
csak a színháznak, hanem majd a színészeknek is 
sok nézője akadjon.

Városi kapitányi hivatalunkban a rendőr­
biztos ur által múlt 1879—1880-ik év folyamán 
behajtott bírságösszegek havi kimutatása követ­
kező: Behajtatott: 1. 1879. deczember 1-től 1880. 
január 30-ig 31 frt 21 kr. 2. Február havában 
32 frt 40 kr. 3. Márczius havában 19 frt 60 kr. 
4. Április havában 21 frt 75 kr. 5. Május havában 
47 frt 80 kr. 6. Junius havában 61 frt 85 kr. 7. 
Julius havában 70 frt. 8. Augusztus havában 50 
frt 90 kr. 9. Szeptember havában 44 frt 94 kr. 

10. Október havában 8 frt 15 kr. 11. November I 
havában 2 frt 65 kr. 12. Deczember havában 1880. 
2 frt. Összesen 392 frt 65 kr.

Hymen. Szmoligovich Szilárd előnyösen is­
mert helybeli fiatal köz- és váltóügyvéd folyó hó 
9-én eljegyezte a bájos és kedves Ruszinkó Ilka 
k. a. Pálfalváról. — Thrór Gyula helybeli keres­
kedő szinte e hó folyama alatt tartá kézfogóját 
Kósch Luiza k. a. városunk derék polgárának köz- 
kedveltségü leányával. Mindkét frigyhez hosszan­
tartó boldogságot kívánunk.

Somoskeöv! A méltán híres Somoskeöy G. 
e napokban vidékünkön tartózkodott s több láto­
gatást tett. A kik vele beszéltek, főleg szellemdús 
társalgásáért tartják őt „érdekesnek.“ Berlini tar- : 
tózkodása s Vierchof, Mommsen s a többi tudós ' 
professorral való ölelkezése — kedvencz tárgya — 
elbeszélésénél nem csekély hatást képes előidézni 
előadásával.

A mint bennünket értesítenek, Láng L. 
soóvári nyug, sótiszt, kiről a múltkor azt jelentet­
tük volt, hogy torkát metszette meg, meghalt. — 
Béke porainak!

Névváltoztatás. Rosenberg Mór, Rosenberg 
S. és Rosenberg Ignácz nevöket „Révai“-ra vál­
toztatták.

Vettük a kassai kereskedelmi és iparkamara 
1880-ik év decz. 27-kén tartott közös ülésének 
jegyzőkönyvét, melyből mint tapintatos eljárást 
bizonyító intézkedést, kiemeljük, miszerint a neve­
zett testület egy szomszéd társkamara azon indít­
ványát, hogy jövőben minden egyes városi kép­
viselő testületi és megyei bizottsági választásnál 
és pedig úgy a kamara székhelyén, mint egyebütt, 
jelöltjeit külön jegyzékbe foglalva javaslatba hozza, 
el nem fogadta. Helyesen cselekedett! Ha jelöltjei 
érdemesek reá, ugv is megválasztatnak, ha pedig 
nem, úgy sem ajánlja.

A in. tudós társaság az akadémiai nagy díj­
jal Kossuth Lajos „Irataim“ czimü müvét akarja 
kitüntetni. Hazánk ezen egyik legnagyobb fiának 
müve bizonyára a legméltóbb reá. E napokban egy 
másik még nagyobb kitüntetés is érte Kossuth L. 
ezen müvét, ö felsége alkotmányos királyunk je­
lentette ki, hogy olvasni kívánja. Dicső királyunk 
nagy lelkére ismerünk ebben is.

Hirek a képtárakból. A nemzeti muzeum 
képtára számára tudvalevőleg több képet vásárol­
tak meg a műcsarnokból, s mihelyt ezek a kép­
tárból megérkeznek, az egész képgyűjteményt újon­
nan fogják rendezni. Díváid Károly fényképész az 
Eszterházy-képtár remekeit sokszorosítja s album­
ban adja ki; a képekhez dr. Pulszky Károly Írja 
a szöveget, s mint egy kőnyomatu lap írja, a mü­
vet kiadója pompás pazarsággal fogja kiállítani. — 
A képzőművészeti társulat sorsolásai számát már 
szétküldték; azon sorsjegyek, melyek eddig vissza 
nem küldettek, többé már el nem fogadtatnak, s 
ezek árát kéri a társulat mihamarább beküldeni. E.

Uj egyenruhák. A folyó év elejétől kezdve 
az ország összes bíróságainál és az igazságügymi- 
niszteriumnál alkalmazott szolga személyzet az ed­
digi ruha-átalány helyett egyenruhát kap. Az 
egyenruhák a váczi orsz. fegyintézetben készültek 
és a kúriai szolgaszemélyzet újévtől kezdve már 
egyenruhát visel, még pedig az ajtónállók 
fekete posztóbekest, ugyanolyan attilát, nadrágot 
és sapkát, a hivatalszolgák barna posztó attilát, 
nadrágot és sapkát, valamint szürke posztókö­
penyt. E.

Der furus.
©S ift baö eine Sdjwäiße unferer Beit, bafj ein 

Seher mehr repräfentiren iviQ, als er in her Sßat ver® 
bient. Dieier ©rößenwaßn märe übrigens niefjt ¿u 
verurtßeilen, wenn folcßer feinen Urfprung im eblen 
©fjrgeije f)ätte, ba biefer boiß befanntlidj ber Sporn 
¿u allem ©roßen unb ©rßabenen, bie Sriebfeber adeS 
(Rüßlnßen unb Sißönen ift. Sa, buriß ißn merben 
felbft bie vortrefflidjften ©ßaractere ßcrangebilbet. Allein 
baS ift beute nidjt ber gaU; nur burd) Puß unb prunf® 
fueßt, burd) äußern glitter will unfere (Generation glän* 
¿en unb groß hafteten. (Rur einem ©ultuS mirb bei 
unS aufridjtig unb ernft geßulbigt, bem ber Plobe unb 
beS SuyuS, meldjer überall unter allen ©laffen, forvoßl 
im ßäu61id)en als aud) im gefeHfißaftlicßen ¿eben waßr® 
¿uneßmen ift.

Sm gewöhnlichen $auSßalte fjat ber mäßige, ßäuS® 
ließe Sifd) ber großartigen Safel, unb bie dllltagSmaßl» 
¿eit bem ßerrlid)en Diner plaß gemalt; außer bem 
£>auie geßtS wieber wie um bie (Sette im außerorbent® 
ließen Äleiberaufmanb, unb hier ift fein Unterfcßieb, ob 
auf eßrlicße® ober uneßrliiße SSeife, ber ©itelfeit muß 
(Rechnung getragen werben, benn ber SöiHe ber dRobe 
ift ©efeß.

(Betßört von biefer Plobefucßt, bat 2lUeS nur baS 
einige Streben: bie Slußenmelt im Sanb ¿u übertref® 
fen, diniere burdj Staat ¿u verbunfein; mir überlegen 
aber nießt, baß biefe Äranfßcit ein ganjeS ©efdjledjt 
von liebeln, wie (Reib, ©iferfueßt, dRißgunft unb ©itel® 
feit in ihrem traurigen ©efolge führt, unb maS baS 
größte Unglüef ift, gar oft ben über dlHeS fteßenben, 
ßäuSliißen grieben ftört.

(Rad) DemofritoS ift bie dRobe ein Ungeheuer, 
baS auS ber dRobe felbft entfteßt, unb wie Saturn baS 

Äinblein frißt, eße man nod) reißt feßen fann, waS am 
Äinbe mar, baS oft fo tßeuer fam.

Sa, biefeS dRobeungeßeuer verjeßrt, einem dRoIodj 
gleich, bie foftbarfte óSabe, benn in feinem (Reid^ ift 
ber dRinifterpräfibent ber Scßneiber unb beffen (Reit® 
gion ßeißt (Berfcßmenbung, foftet ben dRännern tiefe 
Seufjer, unb manchen Söeibern ben Scßlaf.

5öir hätten übrigens fein döort über angeführtes 
ißfma verloren, unb hätten Sfbermann nad) feiner 
gasón felig werben laffen, menn nießt Sßatfadjen unS 
baju veranlaßten, bie ¿u rügen, mir als ^eilige Aufgabe 
ber preffe betrachten.

SEßotjI bat aud) SuyuS, mie 2lfleö auf ©rben feine 
iitßt® unb Scßattenfeiten, er ift befanntlid) ein Jpebel 
¿um Jpanbel, beim ¿uleßt mäicßt eine .fjanb bieJHnbere, 
unb baS verausgabte ©elb bleibt in ber ©efellidjaft.

(Bei unS aber artet biefe UuruSmanie nach ganj 
einer anbern (Ridjtung auS; mir beförbern nießt ben 
ßeimatßlicßen Jpanbel, mir unterftüßen nießt bie Sn= 
buftrie unfereS verarmten SSaterlanbeS, fonbern finb 
vielmeßr ftolj barauf, unter fißmerermorbeneS ®ut iuS 
(HuSlanb gefdjicft ¿u haben.

©perieS, Äafißau unb fonftige provin¿ftübte, finb 
plößließ bei ben „Äleinengernegroß" leiftungSunfäßig 
gemorben, vergebens ift bie Piüße ber tüißtigften Äauf® 
leute unb geíd)icfteften ójjanbmerfer berfelben.

'Paris, SBieu, (Berlin ift ber Bielpunft, nadj bem 
fieß bie B liefe ridjten, unb nur im fcßlecßteften galle 
ifi nod) peft ¿u entipreeßen im Stanbe.

dlicßt oßne Snbignation hörten mir biefer Sage 
bie ftoljberoußte Äußerung einer fogenannten dRobebame: 
„Der Stoff ift rvoßl nidjt tßeuer, foftet im 'Bajar 27 
Jtreujer nur, allein bie pracßtvollen 3ugeßöre, bie mo® 
berne gagou unb baS (Berfertigcn in 3Bien, fommt bei 
einem Äleibe ßod) ¿u fteßen."

dßir fönnten rooßl unjäßlige (Beifpiele als (Beweis 
unferer (Behauptungen anfüßren, wollen unS aber nur 
auf natßfteßenbe SHuftration befeßränfen, bie ¿ur ©enüoe 
beweift, inwiefern biefe ©roßiueßt unb dluSlanbSmanie 
fidj aueß bei ben untern ©laffen unb logar bei bem 
iianövolfe ein¿ubürgern anfängt, grau ©. auS (B. hatte 
fid) bie (ßerfertigung einer Plantille bei einem ßiefigett 
Sdmeiber beftellt, welcher fid) aud) uatürlicß alle er® 
benflicße dRüße gab, bieielbe nach jeber (Ricßtung comme 
il faut auS¿uftatten. dRittlerweile aber ließ bie dlacß® 
barin ber ©enannten fid) eine dRantille birect auS 
(Bubapeft fonimen. (Diejer (Rame wirfte electriicß, unb 
ba bot grau ©. 2lQeS auf, fid) ißreS bestellten Älei® 
beS — baS nur in ©perieS gemadjt worben — ¿u ent® 
lebigen, unb erwartete mit Scßniucßt ben Saßrmarft 
an bem aud) (Bubapcfter (Saaten ein¿utreffen pflegten, 
grau ©. ßatte aud) beim dRarfte eine feßr nette dRan­
tille bei einem pefter Kaufmann gewäßlt. 5)ocß weid) 
ein (Berhängtiiß! Äaum in ben (Bcfiß beS ÄleibeS ge® 
langt, fanb bie dlrme ein 3?tteld)en an bemfelben, auf 
bem ¿u ißrem nießt geringen ©ntfeßen ber díame bes 
©periefer ScßneiberS beuiliiß ¿u kfen war, ber ben 
von grau ©. jurücfgelaffenen dRantel an ben spefter 
verfaufte. (DeS SdjicffalS Saune ßatte nämlicß ber 
großfeinrooHenben dRabame ißren eigenen dRantel wieber 
in bie epanb gejpielt, um (Racße an ißr für ihren fal® 
ídjen Stoí¿ ¿u nehmen, grau ®. ßat wieber ben 
©periefer Plantel, jeboeß mit bem Heinen Unterfcßiebe, 
baß fie für bie „pefter girma" einige ©ulben brauf® 
¿aßlen mußte. Söir fragen allo mit (Redjt: ,,3Bo¿u in 
bie gerne feßweifen, wenn baS ©ute ift fo naß?" r.

Uerintfißteo.
Sie (Sröffnung beS ©iSlaufeS ßat am 9. b. dR. 

2 Ußr (RacßmittagS ftattgefunben. Die Beit mar bie® 
fern gefte im ßödjften ©rabe günftig. Untere ©iSläu® 
fer ßatten fid) aud) feßr ¿aßlreiiß eingefunben unb fehlte 
eS ber bunten Sißaar aueß an biftinguirtem 3ufd)auerpu® 
blicum nießt. „©Sgeßt ßalt feßmer am ©iS ¿u tai^en", 
fein dßunber alfo, wenn mandje Sißöne von ber auS® 
ge¿eicßneten Plufif ¿um 3m^e animirt, unb ¿um (Ber® 
gnügen ber 3ufcßauer einen tücßtigen „Äraeß" auf bem 
©ife machte.

dtabifaleS Plittel. ©in ßieftger ©aftmirtß von 
(Ratten feßr geplagt, befragte jeben ¿u ißm einfeßren« 
ben ©aft um diatß gegen biefeS fcßäblicße Ungeziefer, 
allein immer vergebens! Diefer Jage nun beiudjte 
ißn ein tücßtiger ©efißäftSreiienber, ben er ebenfalls 
um (Rath anfragte. Seßterer aber, mie eS fißeint, mit 
ben diäten Portionen unb ber ßoßen (Rechnung beS 
Sßirtßen nidjt ¿ufrieben, antwortete mit ernfter dRiene: 
„©eben Sie ben (Ratten nur folcße Portionen als mir, 
unb fdftagen fie bie (Reißnung fo ßoeß an, bann, — ver® 
fteßere id) Sie, — fommen fie nie wieber." Seit bie» 
fer gection foQ’S in bem ©aftßaufe ganj anberö ¿ugeßen.

gräulein Stta Cgap, bie in unferer Stabt als 
©aft weilenbe Scßaufpielerin, ßat biefer Sage bei ei® 
nem Spaziergänge buriß bie $auptgaffe, einen Diamant® 
Cßrring im döertße von 400 fl. verloren, unb ift bis 
nun von bemfelben feine Spur.

(Sine $etrafßSgefdjidjte. ®. auS Sjanbecj ver« 
beiratßete feine Socßter (Rofalia buriß (Bermittlung von 
fogenannter ©ßeftifter, an Sö. auö Ä. bei 3borö, unb 
gab ißt eine beträdjtliiße dRitgift. dlacß ber £>od^eit 
aber ftellte eS fid) heraus, baß dö. ein feßr fränfließer 
Plann fei, unb auf ärjtlicßen (Ratß bie <£>ilfe Söiener 
Profefforen in Slnfprucß ¿u nehmen bemüffigt märe. ®. 
fann nun barüber naeß, feines franfen SdßmiegerfoßneS 
los ¿u werben unb verfprad) ißm fämmtliiße Äoften ¿u 
tragen, unb ißn nacß^ dßien begleiten ¿u wollen, wenn 
er in bie vorläufige Sißeibung feiner Soißter einwillige,



bie er (®.) balb nadj feiner JRücffeijr auS SBten, neuer» 
bingö trauen »erbe. Der Kranfe unterwarf fitß nun 
benSdjeibungßaftunb trat in ^Begleitung feineö «Scßwie» 
gervaterö bie Steife ¿ur JperfteHung feiner ©efunbßeti 
an. SBei ber ßiefigen Gifenbaßnftation aber biefe Sßotße 
angelangt, fagte Eeßterer feinem franfen Scßroiegerfoßne 
ein gebemoßl auf fRinimerwteberfeßen unb feßrte tri» 
umpßirenb ben Jpeimweg an.

Unfall. 3u bem am 10. b. abgeßaltenen SSBodjen» 
marfte, füßrte ein Kellemefer gußrmann eine ßabung 
Stßinbel. Jin ber oberen Vorftabt aber, bei einem 
©raben oorüber faßrenb, (türmte ber SBagen plößliiß um 
und bebedte ben baneben geßenben gußrmann mit ber 
ganzen fjaft, welcßer fdjwer »erlegt, im bewuftlofen 3u» 
ftanbe ßervorge^ogen unb nach £aufe gefcßicft würbe. 
&S würbe natürlich balb är^litße Jpilfe angewenbet, 
u.ib foQ ju beffen Jluffommen Hoffnung vorßanben fein.

GJelegenß.it macht ®iebe! liniere Seßrburfdjen 
Idjiinen woßl ben allbefannten raffinirten grofjftäbter 
geßrjungen, nicht um Viekö naißjufteßen, allein oft ift, 
wie auö golgenbem erficbtlich, mehr bie ihnen gebotene 
©elegenßeit, alö fie felber fcßulb. ©te ßiefige ®emm» 
Ietin V. befißt nämlich bie Schwäche, baß fie in Gr» 
mangelung von Kunben, fitß ben 3Jlorpßeuö»2lrmen 
überläßt, unb burch fanften Schlummer fidj entßßäbigt. 
Gin Sdjufterjunge benußte biefe Schwäche, um regel» 
mäßig feine Saftßen mit frifchem Vaifwerfe ju füllen. 
So ging eö eine Seit lang, bie Jlrme aber ßatte feine 
Ahnung, woher ihr öfterer Verluft bei ber Verrechnung 
flamme. Slun hatte genannter feine ßeßrjeit beendet 
unb fönte in bie grembe fieß begeben. Vor ber jlb» 
reife jeboiß erwachte fein ©ewiffen, ging jur Semm» 
Ierin hin, unb alö er biefe wie gewöhnlich cm tiefften 
Schlafe angetroffen, weefte er fie burch «'nen tüchtigen 
Vafenftieber, berichtet baö ©efeßeßene, unb verfpratß ißr 
bei erfter Gelegenheit ben Schaben pr. fPoft ¿u erfeßen. 
JDie Jlrme war überglücflich unb wünfeßte ihm ©lücf 
auf bie Steife.

(Sroßeö Göncért. Jim 9. unb 10. b. hat im 
„Schwarten Jlbler" ein großtö Göncért ftattgefunben, 
welches baö renommirte mufifalifdje Goncert»£)uartett 
ber gamilie Schreier, unter perfönlicfjer Seitung beö 
GapellmeifterS S. Schreier, König ber Flageoletten» 
©leven beö Söiener Gonfervatoriumö ¿ur Vluöfüßrung 
brachte, unb hat burch baö herrliche Spiel ber neueften 
Göncért» unb öpernftücfe, ben ßöcßften Veifall beö ¿aßl» 
reich anwefenben $)ublicumö errungen. ©er Künftler 
hat feine Steife von hier nach Kaftßau angetreten.

2>a« Slmtöblatt vom 9. b. enthält an ber Spiße 
biefer Stummer bie folgende SDtittheilung: „Sn golge 
deö von ben belgifcßen SJtajeftäten auögel'procßenen 
SBnnfcßeS, ift bie Vermählung Sr. faiferlidjen unb 
fönigiießen Jpocßßeit beö burcßlaufßtigften Kronprinzen 
Grjherjogö Stubolf auf einen fpäteren ßeitpunct ver» 
feßoben worben."

Verlobt hat fich gräulein Souife Kofcß, bie lie» 
benöwürbige Sodjter beö £errn griß Kofcß, mit Jperrn 
Suliuö ihrer, Kaufmann. Unfere heften ©lücfwünfiße 
bem lieben Vrautpaare!

3»m fßrefiproceffe beö Jperrn geiir .£)ebrp, erfährt 
bie „fp ", baß ber Klaufenburger Jlbvocat £)err Gabriel 
Ugrón bie Vertßeibignng übernommen habe. Jlk ®e» 
rüeßt, welcheö wir für faum glaublich halten, fei fer» 
ner erwähnt, baß bie StaatSanwaltfdjaft um bie ©e» 
fignirung eines andern Schwurgerichtes angefueßt habe 
unb baß bie Stabt s])reßburg in Jluöfidjt genommen 
fei. Ob dies nach bem Gefeße juläffig ift, wollen wir 
heute nicht erörtern, nur foviel fei bemerft, baß eS 
wahrlich weder flug, noch gerecht war, bei ßufammen» 
fteHung ber ©efdßwornenlifte fo auffallend einfeitig vor» 
jugeßen.

Sie fßopraber ftrmßtßaHe, welche vor Saßren 
mit her löblichen Jlbficßt, ben gruißtßanbel durch biefe 
Ginricßtung 31t ßeben unb ¿u regeln gegründet worben 
war, ßat ißre Sßätigfeit nunmehr eingeftedt. ©ie 
S)opraber Söoißenmärfte tarnen feit ißrem Gntfteßen

¡ebenfalls in Jfuffdßwung, waö allerdings ¿um iheil 
auch bie Gröffnung deö Vahnverfehrö nerutfaeßt ßa» 
ben dürfte. 3- V.

SluSlönbifcße £ofe. ©aö ginanzminifterium er» 
läßt folgende Kundmacßung: Sn den Vlnnoncen»Stubri» 
fen der vaterländifcßen Vlättern fordern Hamburger 
gottO’GolIectanten unb Vanfftrmen baö sJ)ublifutn auf 
auölänbihße Sofe, namentlich folcße ber Hamburger 
GIaffen=2otterie ju taufen, ©er 3ln» unb Verfauf bte» 
fer ¿ofe bildet im Sinne ber §§. 5 unb 55 s])unft e) 
jpeft 12 ber amtlichen 3ufammenfteüung ber ginanj» 
gefeße unb Vorfcßriften eine $ottogefäH8»Uebertrefung, 
baßer baö ginanzminifterium baö fpublitum aufmerffam 
maeßt, fich beö Grwerbeö folcß verbotener auölänbifcßer 
gofe z« enthalten, weil im gallé ber Vetretung bie 
8ofe confiöctrt nnb vernichtet würben unb ber ißäter 
im Sinne ber §§. 58, 62, 64 unb 74 ber citirten 
Gefeße unb Vorfcßriften mit bem 10—20facßen Ve» 
trage beö Ginfaßeö, im gallé ber Uneinbringlicßfeit mit 
entfpreeßenber greißeitöftrafe — beftraft wird.

©egen ¿Jaßnfcßuterj jeder JIrt, fowie gegen aüe 
Kranfßeiten beö DJlunbeö unb ber 3äßne überhaupt ver» 
bient baö Jlnatßertn=9Runbwaffer beö f. f. Jpof»3aßn= 
arzteö ©r. $)opp, vor allen übrigen gegen berartiqe gei» 
ben angepriefenen Mitteln mit Slecßt ßier empfohlen 
ZU werben. Stießt allein non besänftigender unb Beil» 
famer Sßirtung auf bie Uebel, welcßc an SKunbtßeilen 
unb 3üßnen mannigfach auftreten, wirb naeß deren Ve» 
feittgung bureß fortgejeßten ©ebraueß beö Jlnatßerin» 
SJiunbwafferö aueß ißre SBieberfeßr fieber verhindert 
unb ben 3äßnen wie dem Stunde eine ©efunbßeit unb 
grtfeße von foldjer ©auer Verließen, wie fie in her 
©egenwart leider immer feltener zu werben feßefnt. Gine 
faft zwanzigjährige Grfaßrung fprießt überdies für bie 
vortrefflichen Gtgenfcßaften beö Mittels, baö felbft über 
Guropa hinaus bereits lange verbreitet unb aueß in 
ben ßöcßften ©efeUfcßaftötreifett anerfennenb gewürbiat 
unb ßeimifcß ift. ”
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A vasúti vonatok menet- és érkezési ideje,
Eperjesen, f. évi október 15-től kezdve.
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LicitationsanssclireiDnDg.
A.m 1. Feber 1881

_ finbet beim Gefertigten in
9^* Ka rácson m ezö 

licitanbo die Verpachtung beö Karácsonmező- 
Vaspatakaer

Scliankregalcs 
hmmt bem an ber Girált-Szvidnik-Bartfelder 
Staatöftraffe gelegenen Wirthshause mit Állás 
tn Karácsonmező (Kracsinovce) — und einem 
Schanklocale in Vaspataka (Zselyeznik) ftatt.

^acßtluftige wollen fieß baßer an biefem Sage bort j 
etnßnben. n 1—2 I

Karácsonmező, am 10. gebet 1881. |

Rudolf Skrkaneky
í>ofrid)ter. j

■ »
I

I Bergers medicinische

THEERSEIFE 
®urch medic. Capacitäten empfohlen, wird in den meisten Staa­

ten Europa’s mit glänzendem Erfolge angewendet gegen 

Haut-Ausschläge aller Art 
insbesondere gegen chronische und Schuppenflechten, Krätze, Grind- 
un parasitäre Ausschläge, sowie gegen Kupfernase, Frostbeulen, 
mths»'!??8’ K?piv ’"‘A BartechuPPen- — Berg'er’s Theerseife 

Percent Holztllöer und unterscheidet sich wesentlich von 
allen übrigen Theerseifen des Handels. - Zur Verhütung von 
Täuschungen begehre man ausdrücklich Berger’s Theerseife 
und achte auf die bekannte Schutzmarke. 8

Als mildere Theerseife zur Beseitigung aller 

Unreinheiten des Teints 
m1 ^upfausscliläge der Kinder, sowie als unübertreffliche 

dient •t °he Wasch' UIld Badeseife für den täglichen Bedarf 

Berger’s Glycerin-Tlieerseife 
die 35 Percent Glycerin enthält und fein parfilmirt ist.

Preis per Stück jeder Sorte 35 sammt Broschüre. 
Haupt-Versandt: Apotheker G. HELL in Troppau. 
Vorräthig in allen Apotheken der Monarchie. HaUDt-Denots für- 
Eperies bei den Herren Apothekern J. Isöpy, J. Krivoss und K. 
10 Schmidt.

Eperjesről 
ff 

ff 
Kassáról

•»

ind. 11 óra 29 p. délb. Ujhelybe 
” 3 „ 24 » éjjel. Eperjesre
„ 9 „ 06 „ reg. „

Eperjes—Kassa.
4 óra 17 p. reggel. Kassára 
8 >, " 
9 „ 
7 „ 
» >,

érk.
»»
j»

7 óra 17 p. estv.
9 „ 59 „ reg.

3 „ 32 „ délb

ind.
w
»>
n
»»

01 
08

62

! 13 ®er 1—2

! Steinhübersche Garten
I ist sammt Bäder u. Wirthshaus
• vom 1-ten März 1. T. zu nerpoeßten.

érk.
»»
»>
>»

6 óra 29 perc.
9

10
9
8

40
53
56
22

sán esatZlakoHke«Öln tlb>e n 11 6ra 29 perczkor induló güzomnibus Kas- 
s az azIX?xhe ybe estve 7 óra 17 Pénzkor érkező vonathoz
íftlóra'estie n* óra iá4“ ° íra ?9, Perczkor induló pedig Aboson az 
igiora estve 11 óra 42 pereskor érkező vonathoz.
a vnn„tZ„n,PxerJe8eu re?g®’ 8 óra 14 perczkor megkérkezö gőzomnibus 
kor indnlóVff’Sv6*6^* klvéve> a Budapestről estve 10 óra 50 percz- 
kpz« nlVit ‘ az Eperjesre délután 3 óra 32 perczkor ér­
veszi f i 8 UJhelyból reggel 9 óra 6 perczkor induló utazókat

” » >> 
« „ estve. „
56 „ reggel. Eperjesre 
62 „ estve. „

n
»>
n

D
»t
»

»»

JiäßereS beim 6igentßümer, too^nßnft Haupt* 
Xrr.

i 
i

Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Eankegylet. 
Felelős szerkesztő: Hörk József.

_ Gin mit guten geugniffen berfeßener

IW* SBirtbfcbofter
finket

vom 24. IMärz an Verwendung bei BÉLA V.
14 BERZEVICZY. i_3

*

Spielwerke 
m 200 Stücke spielend; mit oder ohne Expression, 
-landoline, Trommel, Glocken, Castagnetten, Him­

melsstimmen, Harfenspiel etc.

Spieldosen
16 Stücke spielend; ferner Necessaires, Cigarren­

stander, Schweizerhäuschen, Photographie-Albums, 
Schreibzeuge, Handschuhkasten, Briefbeschwerer, 
1 lumenvasen Cigarren-Etuis, Tabaksdosen, Arbeits­
tische Flaschen, Biergläser, Portemonnaies, Stühle 
etc. Alles mit Musik. Stets das Neueste und Vor­
züglichste empfiehlt 438 a

_ J- H. Heller, Bern (Schweiz)
Nurdirecter Bezug garantirt Aechtheit; frem- 

------ - des Fabricat ist jedes Werk, das nicht mei­
nen Namen trägt. Pabrik im eigenen Hause.

•oouBjj apnos najsnspjj apuisnyi •Snnitanjja* 
■mz arm?jj sju [udy ’06 sjq jaqmaAox moa naijjaM 
■l3ldg noA ujajnvx n,}p Jajun natuoioH sauca j oon‘r>7 
n°A afojpq uii aifj0AY najsuoqas aap

Näßere JluSfunft ertßeilt óperr JOSEF 
v. FAIX, Gutöbefißer in gopueßov, I. ^)oft 
JRaßlavicza.

SPITZWEGERICH- 
ltrust-Iionboiis

P”: erMftlciVr«, Jtru^bnften,
«rifrrtrit sut» er«d)taI«Srrf4lrimMM9.
£ie unjdjägbar» $flanje, irtldje tie ‘Jlatur jum 
Szobit unt íieile ber leibenben äüetijcb^eit ber- 
rorbringt, fAIiefit baä biä beute unaufgeflarte ®e- 
betűin® in ftcb, ber entjünbeten ®<bleinibaut béé 
AeblfcpfeS ur.b béé Suftrobrenft'ftenié ebenfo fcbneíl 
álé roirtfam íinberung ju geben unb baburtb bte 
Teilung ber betreffenben erfranften Organe mög- 
licbft raf<b ju beferbern. Ta roir bei unferem 
gabrifate für reine’Diiicbung rcn 3u<fer unb Spib- 
iregerid; garantiren, bitten wir um ________
befonbere 'íead)tung unferer be- fZ. 
bőrbliib regiftrirten SdjufmarCe
unb Unterfibrtft am (Járton, ba ~ ----------
nut bann baéfelbe ecbt ift. «1 15—52

'SerfanfCiprctö per (íártott 30 fr.
Victor Schmidt & Söhne,

fi. fi. fanbtsfiefuflfe ^afirifianfen, §5ieu, Rieben, ^Äffeegaffe 48.
Söepotg in ©perieö: bei ben SlpotßelerH Herren Suliuö 

®arl ’« »afrfjau: 6. 3J3anbra=
We! apotß., 2L Roretlo Slpotß., Submig $egebüö »ijotbefer 
«tOMtnberat goßann ®réb, Seutfcßau: Samuel UW 
S.=2l.»ttlßtW: g. ©eutfeßö Jlacßfolger, fiti)tó=@t.»5ÖHfíóö • 
K. SR. Srnofitß, SRiöfoíq: Sálmán Ujßaw idimntí• 
Sjtanfaß, SRuufácÖ: 2. Sottlieb. 19 ®q,cmnt9, <iol-

•I

EPILEPSIE Fallsucht, Krämpfe, auch die hart- 
,, . . näckigsten Fälle, heile ich in kür­

zester r nst nach einer mir allein eigenen und stets erfolg­
reichen Methode auch brieflich. Specialarzt Dr. Helmsen 
m Berlin N. W., Louisen-Strasse 32. Schon Hunderte 
geheilt. ,60 15_24

^Buchenscheitholz- P 

lerkaiif. |
Jím 3egieftower Vaßnhofe Gperieö» 

Sarnower Streife unweit Orló finb
714 (íuliíMReter

______Li
Nyomatott az „Eperjesi Bankegyler gyorssajtóján Eperjest

Biliig ju verftattfen.
Kaufluftige wollen fieß an ben Gefer» 

tigten in Kis-Lipnik ($)oft in goco via 
Palócsa) wenden.

Karl Windegg,
SJertvalter.6 2—3
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